



麦培满

# 深切缅怀麦培满先生

赵金川

地、默默无闻地做着自己力所能及的事,并视其为终身的使命。

## 举办中华盆景艺术展架起世界友谊之桥梁

在印中刚刚复交的20世纪90年代初,麦培满先生创办了“亚太盆景赏石大会”,并得到了时任印尼总统苏哈托及其他政府官员的支持。在中国时任国家主席杨尚昆访问印尼时,负责接待的华人代表麦培满提起印尼将举办亚太盆景赏石展,杨尚昆主席说:“盆景赏石艺术是中华传统文化,中国一定支持并派代表参加。”随后,中国组成一个12人的代表团参展,首次让中国盆景赏石艺术走出国门,向世界展现了中国悠久的文化艺术。在此后的30多年,麦培满连续在许多国家和地区组织举办了十届盆景赏石展,每一届都取得了圆满成功。他表示:“希望通过盆景赏石艺术,架起世界友谊的桥梁。”值得一提的是,麦培满先生坚决维护盆景赏石艺术源自中国的原则不动摇。曾经某个主办国试图把该艺术说成最早源自其国家,遭到麦培满先生的坚决反对,维护了中华文化艺术的本源和中华文明的尊严。

## 力促印中文化交流合作 印尼多元文化放异彩

麦培满先生对中华文化情有独钟,点点滴滴尽显厚重情怀。为了弘扬中华文化艺术,他组建了一个音乐队,除了自己举办演出活动,每当印尼当地

文化团体或华社请求支援配合演出,他总是大力支持。他把每一场活动都看作两国文化融合和民间交往的良机。而且他还时常慷慨赞助,从不吝啬。麦培满先生组织举办的文娱活动很多,个人才华也得到了大家的广泛认可。因此,印尼-中国经济、社会与文化合作协会选聘他为副主席并专职协会的文化部主任。曾记得麦培满先生精心举办了一场百箏同奏迎国庆大型活动,可算是他的得意之作。为了庆祝印尼独立63周年,他聘请了中国上海音乐学院30多名学员组成的古筝乐队与当地音乐爱好者联合隆重推出了百人百箏演奏了14首曲目,包括《梁祝》《乡韵》《渔舟唱晚》等高水平的经典曲目及《上海滩》《世上只有妈妈好》等观众耳熟能详的通俗曲目,另外还有印尼国歌《印度尼西亚国歌》《我的祖国》和《哈罗哈罗》等。伴着高潮迭起的美妙音乐和频频爆发的热烈掌声和喝彩声,作为演奏会筹委会主席的麦培满先生身穿唐装现场挥毫,赞颂印中友谊万古长青,赢得了满堂喝彩。他激动地说,音乐把彼此的感情拉得更近了,随着印中文化交流的热络,必将使两国的传统友好关系再上层楼。

## 做好民间“文化使者” 促进印中“民心相通”

随着国际形势错综复杂的变化和印中友好关

系的不断深化,麦培满先生多次表示,加大印中民间的相互了解和交流合作是中国和平外交的重要组成部分,民心相通才能世代友好。作为华族后裔,“我们可以为此做出更大努力。”他说,印尼有接近90%的人是穆斯林,中国也有几千万穆斯林,因此通过两国穆斯林间的交流合作,促进两国和两国人民的友好关系至关重要。因此,最近十多年,麦培满先生把更多的精力和时间花在了推动两国宗教界的交流合作方面。他积极参加在国内外举办的印中和中国与其他国家伊斯兰文化研讨会和各类宗教展演活动,向与会者介绍中国的宗教政策和各教派和谐共处的状况;在开斋节等印尼传统节日,他与中资企业和华社团体一道或以个人名义向清真寺、困难民众、学童、养老院、孤儿院等捐赠生活必需品和学习用具等;资助伊斯兰团体的宗教公益活动;与伊斯兰团体高层长者研讨宗教学术问题和宗教思想和行为在社会进步方面的作用等等。通过这些活动,他与穆斯林团体建立了良好的信任关系。在此基础上,他促成印尼宗教部邀请中国伊斯兰协会访问印尼并签署了印中两国宗教友好交流合作备忘录,大大提升了两国穆斯林组织间的交流合作。2010年麦培满发起并亲自策划举办了为期三天的庆祝印中建交60

周年纪念活动“印中友好年”印中伊斯兰文化展演”。该活动不仅吸引了印尼官方高层、外交使节、穆斯林团体各界知名人士参加,广大穆斯林信众也踊跃参观,受到广泛好评。

2011年,麦培满被印尼穆斯林教士理事会推举为新成立的“印尼宗教与文化交流协会”首任会长。该协会为麦培满开展一系列印中宗教文化交流提供了极大的助力,使印中宗教文化交流迈上了一个新的台阶。

2012年麦培满会长发起并联合中资企业“泛华集团”和印尼伊斯兰教士理事会组织了以“回到远方”为主体的印尼伊斯兰高访团赴中国的亲善访问活动。由现任印尼副总统马鲁夫·阿敏(时任印尼伊斯兰教士理事会副主席)率领的高访团先后到泉州、西安和北京。高访团饱览了中国丰富的文明古国风范,感受了中国和平崛起的繁荣进步,目睹了中国爱国爱教的宗教政策的真实情况。麦培满先生不仅是此次活动的发起人和赞助人之一,而且还是全程的翻译员和解说员,不辞辛苦,任劳任怨,为访问的成功做出了很大贡献。同时,作为此次活动的合作媒体,印尼《国际日报》详实报道了参访活动,报社董事长熊德龙还抽出时间参加了主要访问活动并与各位

长者进行了深入交流。高访团成员回国后也在该报和其他印尼文主流报刊和网络发表了访华观感并介绍了改革开放后中国在各个领域的巨大发展变化,特别是中国平等自由的宗教政策带来的民族和谐和社会进步,以及博大精深的多元文化。2014年,印尼宗教与文化交流协会又组织了一次类似的参访活动,进一步扩大了两国民间宗教交流的范围,增进了彼此的相互了解和友谊,为两国的传统友好关系发展注入了新的活力。

2021年初,《中华人民共和国年鉴》编辑部联系笔者,他们被印尼华族企业家和杰出的中印文化交流使者麦培满先生的事迹所感动,将在年鉴上介绍麦培满先生。是的,麦培满先生几十年如一日,为印中文化交流合作,为加强亚太国家和地区人民的文化交流兢兢业业,忘我拼搏,做出了突出的贡献。

然而,正当他精心筹划未来印中文化交流事业的时刻,却离开了我们。实在令人惋惜和遗憾。但是,我们坚信,麦培满先生为之奋斗的事业不会中断,他不懈的精神必将激励人们继续前进。正所谓,青山不悔埋忠骨,留取丹心照后人!祝印中文化交流结累累硕果!印中两国人民世代友好!

# INTI 楠榜与芝德拉别墅管理会捐助班达楠榜自我隔离居民



象征性移交捐助品



芝德拉别墅房屋管理会成员和居民代表合影

【本报讯】2021年7月24日(星期六),印尼华裔总会(INTI)楠榜(Lampung)分会,与班达楠榜(Bandar Lampung)芝德拉别墅(Villa Citra)房屋管理会住宅区的居民合作,捐助在班达楠榜 Wayhalim 区,对被确认新冠疫情阳性并进行了自我隔离的居民。

管理会公共关系主管卢斯里·达斯拉(Rusli Taslim)在芝德拉别墅 Wayhalim 区 Jagabaya III 村, Villa Ceria Park 时说,“我们开展了活动,以基本必需品的形式向正在隔离区的居民提供帮助。”

由 INTI 楠榜秘书长,芝德拉别墅管理会主席

黄新来(Jailani Wijaya)、副主席 H. Eddy Saleh、辅导会法兰基(Frangky Wijaya)和尤索夫(Yusuf Wahyudi)在 Wayhalim 区 Jagabaya 村象征性移交予 05 住户(RT.05)、07 住户(RT.07)和 11 住户(RT.11)的居民代表。

除了象征性移交外,还与班达楠榜市政府和捐

助者合作,挨家挨户地向居民提供援助。

黄新来表示,希望这种援助可以帮助正在接受隔离的居民,同时祈祷新冠疫情大流行将很快结束。

此前,周四(7月22日),INTI 楠榜还与胡伦(Hurun)海滩项目合作,向楠榜胡伦海滩的社区

渔民分发了 620 袋大米。

INTI 楠榜秘书长黄新来补充说,INTI 的活动也受到班达楠榜市长的特别关注,定于周一(26/7)受邀到市政厅接见市长。记者 Bam 哈金译



捐助的大米及物资



INTI 楠榜向慕都海滩渔民捐助的物资



居民代表在仪式上



向隔离居民捐助必需品